

大学毕业当农民

# 奉贤草莓兄弟的平常一天



▲眼下正是草莓上市的季节，一大清早，孙鹏正逐个打开草莓大棚通风。



◀几位顾客正在草莓地里现场采摘，他们是孙鹏的同学以及朋友。2014年9月，兄弟俩种下草莓苗，3个月后，草莓果实如期而至。孙鹏的同学们买了他们的第一茬草莓，直言草莓好吃，兄弟俩这才松了口气。



▲忙了一上午，兄弟俩和家人一块儿吃中饭。

“如今城市的理念已成为一种意识形态渗透到农村的每个角落，国家也正在逐步建立城乡统一的户口登记制度，在农民职业化时代真正到来之前，我们或许就是传统意义上的末代农民了。”

在奉贤区金汇镇乐善村，仅有两位还拥有农村户口的年轻人。孙鹏出生于1988年，孙昆出生于1990年。去年，兄弟俩在邻村经土地流转租用了30亩土地，15亩种植草莓，剩下的则种水稻，就此走上了职业农民的道路。

12月19日，记者来到乐善村，用镜头记录下这对草莓兄弟平凡而又忙碌的务农生活。

“选择做农业，是出于对家乡土地的热爱，同时也是希望拥有一份真正能够为之奋斗的事业！”俩兄弟先后大学毕业，却选择回乡下地种田，这并非冲动之举。孙鹏曾就上海市的农业现状进行一系列的调研了解，在这过程中，他遇到了上海市农业科学院林果所的草莓专家高清华研究员，把自己的想法与高老师分享后得到了其支持，这也间接促使孙鹏确定了自己搞农业的具体方向——种草莓。

文/摄 记者 杨清悦

▶孙昆告诉记者，这些大米做成小包装后将以活动的形式分发给前来采摘草莓的客户。



◀下午1点，孙鹏的同学来到他的草莓基地采摘草莓。“同学一直是我草莓的最忠实粉丝。”孙鹏笑着说道。



▲铺完稻草，孙鹏和孙昆又来到大棚内检查蜂箱。在冬天，由于昆虫较少，所以需要养蜂以起到授粉的作用。



▲忙完草莓地里的活儿后，孙鹏回到晒谷场翻晒稻谷。兄弟俩在今年还种植了15亩水稻。由于上海今年秋冬季节雨水较多，水稻收割较往年晚了近一个月，他们仍有不少稻谷尚未晒干。

